

有一种新时代文明实践叫“疫”不容辞

弘扬榜样精神，华阳人写下新时代“雷锋故事”

□记者 周晶 整理报道

三月春风暖人心，雷锋精神代代传。当前，新冠肺炎疫情防控工作还处于关键时期，志愿服务永不止步。为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，助推新时代文明实践中心建设工作。在第57个“3·5”学雷锋纪念日期间，华阳路街道积极行动，投身新时代文明实践，像一枚枚“螺丝钉”牢牢地铆在百姓所需之处，传承弘扬“雷锋精神”，彰显向上的人生奋斗姿态、向善的核心价值追求，书写新时代“雷锋故事”。



疫情来临 华阳党员立即挺身而出



陶家宅居民区“小喇叭”党员突击队



潘西居民区悦达花苑互助小组



德必易园党支部发起的“爱心车队”

抗击新冠肺炎疫情的“战役”，在2020年春节前夕吹响集结号，华阳路街道的党员同志们迅速响应党组织号召。

陶家宅居民区的党员们成立了小区“小喇叭”党员突击队，当好防疫的宣传员、守门员；潘西居民区悦达花苑的党员组建互助小组，在小区封闭后自发为小

区内居民上门送快递；德必易园党支部发起的“爱心车队”，守护公司同事上下班“最后一公里”的安全；还有身在日本的青年党员，在当地紧急购买口罩寄回国内，再三叮嘱家人一定要送到一线工作人员手中……党员志愿者用实际行动展示了先锋模范作用。



陶家宅居民区党员骨干 | 陈鹤龄

庚子年伊始，新冠肺炎疫情来势汹汹，一名党员一面旗，声声传递一号令，作为党员，我愿用小喇叭串小巷，以实际行动严防死守陶家宅。



长城电子信息网络公司 | 谷远东

我是来自长城电子信息网络公司党支部的一名党员，疫情发生后，我连续奋战3个通宵完成了上海经信委的“物资保障系统”，我坚信前方有最美的逆行者，而后方的坚守也是义不容辞！从本职工作出发，在后方做好后盾！



共克时艰 华阳青年献出赤忱之心



青年志愿者参与居家医学隔离巡查



社区青少年为战“疫”献爱心

2020年新春开启的这场共抗新冠肺炎疫情的人民“战役”中，华阳人欣喜地看到了许多年轻甚至稚嫩的脸庞冲在战“疫”一线，他们有的放弃寒假和社区干部并肩战斗；有的克服自身的困难，用

力所能及的付出默默守护小区的平安；有的拿出所有的压岁钱为新冠肺炎“疫”献上一份赤城真心，这些大学生、青少年志愿者的身影仿若温暖的阳光，照亮疫情阴霾下的天空。



华一居民区 | 朱寒枫

虽然不能服务一线，但是通过志愿服务我们大学生也能为大家做一点贡献，承担一定的社会责任。病人之病，忧人之忧，参与志愿服务是我对青年人承担社会责任的一种表达。



华二居民区 | 冯嘉俐

新时代文明实践彰显理想信念、爱心善念、责任担当，呈现出“人民有信仰，国家有力量，民族有希望”的新时代面貌。作为一名有志青年，我呼吁大家一起努力，早日打赢这场看不见硝烟的战争！



市、区级机关的志愿者 奋战在战“疫”一线



协助居委会做好口罩预约登记购买工作



志愿者牢守小区出入口

在社区战“疫”一线最疲惫、最缺人手的时候，一批特殊的身影出现在了各个小区，这支生力军就是来自市、区级机关的志愿者。他们奋战在社区一线，共同做好人员排摸、共同守好小区出入口，共同参与口罩预约登记，帮助基层筑牢安全防线。

区委组织部在得知小区需要更多支援力量后，全部45名同志全员出动支援；区机关志愿者在带来人员力量的同时，也带来了资源，区委组织部帮助华一居民区快速协调了额温枪；区体育局免费为天诚居民区制作了在线小程序，助力人员信息登记。



区体育局党组副书记、副局长 | 夏俊祺

志愿服务不仅是润物无声的爱心善举，也是我国国家治理体系和治理能力现代化的有机构成，还是社会文明进步的重要标志、培育和践行社会主义核心价值观的重要内容。战“疫”当前，共克时艰，来到社区一线，我方知基层不易，惟有众志成城，才能最终打赢抗疫阻击战。



与社区风雨同舟 爱心企业时刻在行动

疫情防控阻击战中，还有很多爱心人士与华阳社区这个大家庭风雨同舟。祥和、乐街湾、巴比馒头等一批餐饮企业为社区送上了爱心餐、爱心包子；王伟文、邢笑松、郭颖婕等一批爱心企业家慷慨解囊，定向捐赠爱心善款为社区添置抗疫装备；长宁区美术专修学校理事长朱滕青为援鄂人员的子女送去免费课程……他们积极履行社会责任，用爱心为保障防疫物资添砖加瓦。



爱心企业为一线工作人员送上暖心餐点



上海商美通信有限公司 | 王伟文

新冠肺炎病毒突袭武汉，波及各地，世人震惊，习近平总书记一声令下，人民解放军、白衣天使立即行动，冲向战场，用生命保护着生命，大难当头，人人有责，情系武汉，默默祈福，捐钱捐物，自愿无偿，接力微薄力量，点燃武汉希望，中华民族不屈不挠，众志成城，走过悲痛，阳光依旧灿烂！



上海长宁区美术专修学校 | 朱滕青

所有医护人员在这次疫情中的奉献，带给我们的是无私的大爱，我们免除了赴一线医护人员家属在校孩子的学费，是希望用一点绵薄之力为他们做好后勤保障，也希望我们可以把“美”带给更多的人，有了“爱”，有了“美”，我们就能共抗疫情，一起迎接美好的明天！